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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO DO 
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS NATURAIS, MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
 

Ao sétimo dia do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e quatro, às dez horas e quarenta 1 

minutos, reuniu-se em assembleia o Departamento de Ciências Naturais, Matemática e 2 

Estatística – DCME da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, de forma remota 3 

na plataforma Google Meet sob a presidência do chefe do DCME, o docente Lázaro Luís de 4 

Lima Sousa. Estiveram presentes, além do presidente, os docentes: Ana Cristina Girão e 5 

Silva, Andrea Ferreira Moura, Antônia Jocivânia Pinheiro, Antônio Gomes Nunes, Antonio 6 

Ronaldo Gomes Garcia, Carlos Handrey Araújo Ferraz, Elmer Rolando Llanos Villarreal, 7 

Erlania Lima de Oliveira, Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo, Fabrício de Figueredo 8 

Oliveira, Francisco Klebson Gomes dos Santos, Francisco Odolberto de Araújo, Francisco 9 

Praxedes de Aquino, Genevile Carife Bérgamo, Geovani Ferreira Barbosa, Ivan Mezzomo, 10 

Jackson Jonas Silva, José Luíz Sousa Lima, Júlio César Pereira Barbosa, Jusciane da Costa e 11 

Silva, Késia Kelly Vieira de Castro, Luciana Angélica da Silva Nunes, Luíza Helena Félix de 12 

Andrade, Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo, Mariana de Brito Maia, Matheus da Silva 13 

Menezes, Midiã Medeiros Monteiro, Odacir Almeida Neves, Paulo César Linhares da Silva, 14 

Rafael Castelo Guedes Martins, Roner Ferreira da Costa, Rosilda Sousa Santos, Simeão 15 

Targino da Silva, Suene Campos Duarte, Subênia Karine de Medeiros, Taciano Amaral 16 

Sorrentino, Thadeu Ribeiro Benício Milfont, Valdenize Lopes do Nascimento e Walter 17 

Martins Rodrigues. Justificou ausência os docentes Kléber Soares Câmara e Tony Kleverson 18 

Nogueira. Verificada a existência de “quórum”, o presidente da assembleia deu início à 19 

reunião saudando a todos e agradecendo as presenças. Em seguida, foi feita a leitura da 20 

pauta que constava dos seguintes pontos: Primeiro ponto: Apreciação e aprovação da ata 21 

da 1ª Reunião Ordinária de 2024; Segundo ponto: Apreciação e aprovação de ação de 22 

ensino; Terceiro ponto: Apreciação e aprovação dos RIDs 2023.1; Quarto ponto: Apreciação 23 
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e aprovação dos PIDs 2023.2; Quinto ponto: Apreciação e deliberação sobre a solicitação de 24 

fechamento da turma MME2435 - FÍSICA PARA EDUCAÇÃO BÁSICA II - TERMODINÂMICA E 25 

ONDAS; Sexto ponto: Deliberação sobre o perfil das vagas efetivas da carreira docente 26 

destinadas ao DCME. Deliberação: Pauta aprovada com uma abstenção. DISCUSSÕES E 27 

DELIBERAÇÕES: Primeiro ponto: Sem discussão. Deliberação: Aprovado com quatro 28 

abstenções. Segundo ponto: O professor Lázaro Luís de Lima Sousa informou que por ser 29 

uma reunião extraordinária serão apreciadas apenas as ações de ensino enviadas na 30 

convocação as demais ficarão para próxima reunião. Em seguida o professor Paulo César 31 

Linhares da Silva apresentou sua ação de ensino intitulada “Um estudo sobre discretização 32 

de equações diferenciais parciais utilizando o método das diferenças finitas”. Deliberação: 33 

Aprovado por unanimidade. Terceiro ponto: O professor Lázaro Luís de Lima Sousa falou 34 

que irá aprovar os RIDs 2023.1 e solicitará alterações individuais, caso seja necessário. 35 

Deliberação: Aprovado com uma abstenção. Quarto ponto: O professor Lázaro Luís de Lima 36 

Sousa falou que irá aprovar os PIDs 2023.2 e solicitará alterações individuais, caso seja 37 

necessário. Deliberação: Aprovado com uma abstenção. Em seguida a professora Subênia 38 

Karine de Medeiros demonstrou o seu descontentamento, pois na universidade existe uma 39 

resolução que exige a elaboração dos RIDs e PIDs, mas essas informações não são 40 

consultadas para progressão docente. Quinto ponto: Sem discussão. Deliberação: Aprovado 41 

com uma abstenção. Sexto ponto: O professor Lázaro Luís de Lima Sousa informou que 42 

recebeu um documento formalizando a solicitação consensual das Coordenações do 43 

PPgCEM e PROFIS, em apoio à remoção da profa. Eveline Matias, ex ofício, pela Reitoria da 44 

Ufersa, em troca da destinação de um dos códigos de vaga destinados ao DCME para o 45 

grupo da física ao câmpus de Caraúbas, pelas motivações expostas no documento, o qual foi 46 

enviado por e-mail a todos do DCME e demonstrado na reunião. A professora Midiã 47 

Medeiros Monteiro explicou que entende a situação da professora, mas não aprova esse 48 

procedimento de direcionamento de código de vaga, pois analisa como um problema 49 
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nominar vaga abrindo precedentes para virar regra. O professor Lázaro Luís de Lima Sousa 50 

respondeu que será uma escolha ex ofício por interesse da administração, conforme dita a 51 

Resolução CONSUNI Nº 004/2018. A professora Midiã Medeiros Monteiro replicou que 52 

implicitamente está nominal. Em seguida, o professor Francisco Odolberto de Araújo falou 53 

que está nominal a solicitação das coordenações do PPgCEM e PROFIS, em apoio à remoção 54 

da profa. Eveline Matias para subsidiar o ex-ofício da Reitoria. A professora Andrea Maria 55 

Ferreira Moura externou que entende a colocação da professora Midiã Medeiros Monteiro 56 

e concorda que está sendo nominal, mas pelo excelente currículo e colaboração da 57 

professora Eveline Matias na graduação e pós-graduação, como também essa proposta não 58 

deixará o campus de Caraúbas sem docente afirmando que a decisão não causará danos a 59 

Universidade. O professor Matheus da Silva Menezes complementou que a professora 60 

Eveline Matias além de atuar no curso de Ciência e Tecnologia, também colabora na criação 61 

do curso de Ciência de Dados. Logo após, o professor Lázaro Luís de Lima Sousa colocou em 62 

votação a proposta para o primeiro código de vaga: Remoção da professora Eveline Matias 63 

Bezerra, ex ofício, pela Reitoria da UFERSA, em troca da destinação de um dos códigos de 64 

vaga destinados ao DCME para o grupo da Física ao campus Caraúbas. Deliberação: 65 

Aprovado com cinco abstenções. Em seguida foram apresentadas três propostas para o 66 

segundo código de vaga: 1) Licenciatura em Física com mestrado e doutorado em Física na 67 

área de Magnetismo, com experiência no desenvolvimento de pesquisas nas áreas de 68 

magnetismo e de ensino de física (Jusciane); 2) Licenciatura em Física com mestrado e 69 

doutorado em Magnetismo ou ensino de Física, com experiência no desenvolvimento de 70 

pesquisas nas áreas de magnetismo ou ensino de Física (Subênia); 3) Licenciatura em Física 71 

com mestrado e doutorado em Física teórica (Handrey). Deliberação: Aprovada a primeira 72 

proposta. Nada mais havendo a ser discutido, o chefe do departamento deu por encerrada a 73 

reunião e eu, Lucianna Marylin Batista de Almeida, secretária em exercício dos 74 
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departamentos do CCEN, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pelo presidente 75 

desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada. 76 

 


